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Ήδη από το προηγούμενο βιβλίο της “Το Πριγκιπότο” με είχε μαγέψει με το γράψιμό της. Η Πηνελόπη Κουρτζή 

δεν είναι απλά μία best sellers συγγραφέας , είναι μία δυναμική γυναίκα, με κοφτερό μυαλό, μεγάλη καρδιά… 

και Ουρσουλίνα. Μπορεί εσάς να μην σας λεει το τελευταίο πολλά, αλλά ως συναπόφοιτη, για μερικές από 

εμάς είναι σημαντικό. Επίσης είναι μία μοντέρνα μαμά και φίλη που νοιάζεται. Έτσι τουλάχιστον θα σας πουν 

οι κολλητές της Αυγή Βαγια και Μυρτώ Κάζη. Και μιλώντας για την Μυρτώ, είναι αυτή που θα προλογήσει την 

Πηνελόπη στην αυριανή παρουσίαση του νέου της βιβλίου “Το κορίτσι με το σαλιγκάρι” 

στο Public. (περισσότερα μπορείτε να διαβάσετε εδώ). Και με αφορμή την παρουσίαση που διοργανώνει το 

Public με τις εκδόσεις Ψυχογιός, είπαμε να τα πούμε λίγο με την Πηνελόπη… μιας και σας ετοιμάζουμε προς το 

τέλος της εβδομάδας , κι έναν μεγάλο διαγωνισμό. 

Είμαι από αυτούς που έχουν διαβάσει –ακόμα- μόνο τις πρώτες σελίδες του νέου σου βιβλίου «Το 

κορίτσι με το σαλιγκάρι». Αν το είχα στα χέρια μου να είσαι σίγουρη ότι δεν θα το άφηνα. 

Και αυτό δεν θα σε άφηνε! 

-Πες μου, πράγματι η γυναίκα που είδες σε μία πτήση ήταν η αφορμή για να το γράψεις; Γιατί σου 

κίνησε το ενδιαφέρον; Γιατί σε ενέπνευσε; 

Μία κοπέλα σαν παλιά Χίπις, όμορφη, στο διπλανό κάθισμα από εμένα, κρατώντας ένα μικρό με σπασμένο 

κέλυφος σαλιγκάρι που το έφερνε στην Αθήνα από την Κρήτη για να μην το εγκαταλείψει. Νομίζω πως όποιος 

συγγραφέας θα τύχαινε να καθόταν δίπλα της θα την έκανε βιβλίο αμέσως μετά. Δεν το συναντάς και κάθε 

μέρα!! Με ενέπνευσε τόσο η ίδια, όσο και όλο το περιστατικό. Ήταν η πρωταγωνίστρια που έλειπε σε μία 

ιστορία που έγραφα ήδη. 
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-Ας ξεκινήσουμε από τους χαρακτήρες. Απ’ ό,τι κατάλαβα η Υπατία (Πάτυ) έχει απογοητευτεί από 

κάτι στην Αγγλία. Γνωρίζει τον Χάρυ ο οποίος την παρασύρει σε μία εκδρομή στα Μάταλα… Πες 

μας την ιστορία τους, στο δικό σου μυαλό! 

Ήταν ένα κορίτσι, ήταν και ένα αγόρι, ήταν καλοκαίρι, λουλούδια στα μαλλιά… και ένα έγκλημα στην πιο 

ξέγνοιαστη παραλία του κόσμου στα Μάταλα της Κρήτης.. Η Υπατία φτάνει στο αεροδρόμιο του Ελληνικού 

έκτακτα από το Λονδίνο όπου σπουδάζει γιατρός το 1969. Γνωρίζει εκεί τον Χάρι, ένα νεαρό Χίπι και 

γοητεύεται. Εκείνος την καλεί να επισκεφτεί τα Μάταλα όπου ζει μαζί με άλλους Χίπις και η Υπατία πάει, χωρίς 

να έχει ιδέα τι θα συναντήσει εκεί. Φτάνοντας καταλαβαίνει πως δεν είναι απλά μία παραλία και πως δεν είναι 

απλά ένα καλοκαίρι. Είναι ένα περίεργο και όμορφο κοινόβιο των παιδιών των λουλουδιών, ανέγγιχτο από την 

δικτατορία και τον έξω κόσμο, που συνυπάρχει άλλοτε καλά και άλλοτε με δυσκολία με την τοπική 

συντηρητική κοινωνία. Και εκεί.. αρχίζουν όλα. Και από όλα τα καλοκαίρια της ζωής της, το καλοκαίρι του ’69 η 

Υπατία δεν θα το ξεχάσει ποτέ… 

 

-Η περίοδος της δικτατορίας και των παιδιών 

των Λουλουδιών είναι μακριά από εσένα. Και 

χρονικά και ουσιαστικά. Έχεις ζήσει μία 

διαφορετική ζωή. Τι έμαθες κατά την έρευνα σου 

για αυτή την περίοδο που σε εντυπωσίασε; 

Δεν υπήρχε πραγματικά κάτι που να μην με 

εντυπωσίασε. Τα πάντα. Από την φιλοσοφία των 

παιδιών των λουλουδιών, από την κοινωνία τους στα 

Μάταλα, τα περιστατικά όλα εκείνα τα χρόνια που 

διαδραματίστηκαν ανάμεσα σε αυτούς και τους 

Κρητικούς, μέχρι τις μουσικές, τις φωτογραφίες, τις 

εικόνες, τις σχέσεις. Είναι όλη αυτή η πενταετία όπου 

έζησαν στα Μάταλα οι Χίπις, ένας χωροχρόνος τόσο 

διαφορετικός και τόσο άγνωστος που θεωρώ πως 

μπορούσαν να γραφτούν πολλά βιβλία και να γίνουν 

πολλές ταινίες… 

-Και στο «Πριγκιπότο» και στο «Κορίτσι με το 

σαλιγκάρι» μεγάλο μέρος της υπόθεσης, αλλά 

και της εξέλιξης των πραγμάτων καταλαμβάνει 

ένας φόνος. Πώς τους εμπλέκεις πάντα, μέσα σε 

ιστορίες αγάπης; Είναι δύσκολο…φαντάζομαι! 

Ο έρωτας στα άκρα, όπως τον πραγματεύομαι στις ιστορίες μου, τις οποίες διαλέγω προσεκτικά, οδηγεί φυσικά 

σε ακραίες καταστάσεις… Ναι. Κατά κύριο λόγο τα βιβλία αυτά είναι crime, απλώς το crime παλιών εποχών 

διαφέρει αρκετά από το σύγχρονο, κυρίως λόγω των τρόπων προσέγγισης των εγκλημάτων και των 

ανατροπών, με μόνα μέσα τις μαρτυρίες των ανθρώπων και την εξέλιξη της ψυχολογίας τους. Στο 

«Πριγκιπότο» η φράση με την οποία ξεκινάει το βιβλίο είναι η εξής: «Να τον φοβάσαι τον θυμό του έρωτα. 

Άλλους θυμούς μην τους φοβάσαι. Μα στο θυμό του έρωτα, να εύχεσαι να μην βρεθείς μπροστά.» Αυτή η 

φράση, η ουσία της, συνοδεύει και αντιπροσωπεύει με διάφορες εκφάνσεις τόσο το Πριγκιπότο, όσο και 

αμέσως μετά την «Ερωμένη των Φάρων», και φυσικά «Το Κορίτσι με το Σαλιγκάρι» με ακόμα πιο ακραίο τρόπο. 

Την πιο οδυνηρή και πλήρη διάσταση του όμως, παίρνει και επόμενο βιβλίο όπως θα δείτε με το καλό! 



– Πήγες στα Μάταλα, αφού είχες τελειώσει το βιβλίο; Πώς 

αισθάνθηκες «στο άνδρο της ελευθεριότητας»; Ένιωσες τα 

vibes του μέρους και της εποχής; Ποια ήταν η εμπειρία σου; 

Από τις πιο συγκλονιστικές εμπειρίες της ζωής μου. ΄Τα ένιωσα όλα 

αυτά και είναι δύσκολο αν τα νιώσεις να τα αποχωριστείς. Κατάλαβα 

όλους αυτούς τους ανθρώπους ανά την υφήλιο, που δεκαετίες μετά, 

κάθε χρόνο επανέρχονται για να ζήσουν αυτό το «παραμύθι». Έγινα 

και εγώ αυτή η οποία ονειρεύεται να ξαναβρεθεί εκεί, στην παραλία, 

δίπλα σε μία φωτιά, με το φεγγάρι τεράστιο ακριβώς μπροστά στα 

πόδια μου, κάτι που δεν έχω δει ποτέ μου όπου και αν έχω πάει, με 

τον επιβλητικό βράχο με τις σπηλιές να φωτίζεται, τις κιθάρες να 

παίζουν μουσικές άλλης εποχής και το μωβ χρώμα να απλώνεται 

παντού. «Από όλα τα καλοκαίρια σου, ένα, δεν θα το ξεχάσεις ποτέ.» 

Ε, είναι αυτό το καλοκαίρι. 

-Αν τελικά βρεθεί αυτή η γυναίκα που σε ενέπνευσε…δει την 

αγγελία που έβαλες στην Athens Voice. Τι θα της πεις; 

Θα της πω απλά «Επιτέλους σε ξαναβρήκα. Σε έχω κάνει βιβλίο, ταινία, τραγούδι και σε ψάχνω χρόνια. Σε 

ευχαριστώ για την έμπνευση που ήδη έχουν αγαπήσει τόσοι άνθρωποι. Να και το βιβλίο σου. Σου έχω 

κρατήσει το πρώτο αντίτυπο μου.» 

 

-Αύριο βράδυ, 16 Μαρτίου, θα γίνει 

ένα live event από το Public για την 

παρουσίαση του βιβλίου σου. Τι να 

περιμένουμε; 
Κάτι διαφορετικό. Μέσα από τα τόσο 

πετυχημένα lives των public που 

αποτελούν πάντα επιλογή των χρηστών 

και των αναγνωστών και που πάντα 

φέρνουν κάτι διαφορετικό κοντά μας, θα 

είμαστε εκεί πολλοί μαζί να αναβιώσουμε 

το «καλοκαίρι της αγάπης». Θα μιλήσουμε 

για τις ιστορίες πίσω από την ιστορία των 

παιδιών των λουλουδιών, θα δούμε σε 

απευθείας σύνδεση τα Μάταλα, θα 

νιώσουμε την ελευθερία που έχουμε 

στερηθεί καιρό, θα τραγουδήσουμε παρέα 

με κιθάρες συγκλονιστικά τραγούδια, αλλά 

και θα ακούσουμε την πρώτη  a capella εκτέλεση του ομώνυμου τραγουδιού «the girl with the snail», θα 

γνωρίσουμε τα μυστικά των Χίπις μέσα από τις ματιές της συντονίστριας της ταινίας, θα γνωρίσουμε τον 

«Χάρι» μου, τον Γιάννη Κουκουράκη για να μας οδηγήσει στα πλάνα και τις σκηνές της ταινίας που 

περιμένουμε αλλά και να μας πει τα σχέδια μας για το μέλλον, και μαζί με την Μυρτώ Κάζη θα απαντήσουμε 

σε όλα μα όλα τα ερωτήματα! Ο σκοπός μας είναι ένας: «Από όλα τα καλοκαίρια σου ένα δεν θα το ξεχάσεις 

ποτέ. Και αυτό το καλοκαίρι εμείς θα το φέρουμε αύριο στο live event των public.» Θα είσαι εκεί αγαπημένη 

μου ε; 

Και φυσικά… δίνουμε ραντεβού αύριο Τρίτη 16/3 και ώρα 19:00 , εδώ και στο τέλος της εβδομάδας για τον 

διαγωνισμό μας! 

 

https://www.facebook.com/public.gr
https://www.facebook.com/public.gr
https://www.facebook.com/public.gr
https://www.facebook.com/public.gr

